

山东男篮今晚主场战同曦，吉伦沃特复出 迎回“内当家”，能否驯服“黑马”

经过全明星周末的调整后，CBA各支球队将为常规赛的最终排名发起新一轮冲锋。3月28日19:35，遭遇客场三连败的山东男篮将回归省体，迎来与南京同曦的本赛季二番战。同曦年轻的“双子星”林葳和王岚嵚将考验着山东男篮的防线，吉伦沃特的解禁复出，将为山东男篮在内线添上一座重炮。

记者 冯子涵

难兄难弟 谁能走出泥潭？

双方本赛季首次交手时还是在联赛第3轮，彼时山东男篮曾以12分的优势战胜对手。如今两支球队的命运各不相同：山东男篮虽然提前锁定了季后赛名额，但仍要为保住前八而战；南京同曦则是在季后赛门前徘徊，稍不留意就会被拒之门外。

近期，山东男篮和南京同曦分别遭遇了三连败和五连败，两队都急需一场胜利来洗刷阴霾，因此这场比赛对双方而言，都是极为重要的。

同曦队在赛季之初爆发出了惊人的战力，在新任主帅西热力江的指导下，甚至一路冲到联盟第6位，被称为“超级黑马”。不过进入第三阶段后，他们却突然断电，10场比赛输了8场，季后赛席位岌岌可危。

作为一支年轻球队，南京同曦的攻防转换速度很快，场均投篮出手84.8次，是联盟第二多的球队；场均得分也有105分，排在联盟第3位。不过，他们的比赛经验不足，在关键球的处理上欠点火候；同时，重攻轻守的风格使得其防守强度难以保持，场均失分达到106.7分。

因此，山东男篮想要取胜，首先就是不能陷入到对方的节奏中。在对方的猛烈攻势下，球队要做好对篮板球的保护，为自身的首攻争取更多的机会。双方上一场对决，山东男篮净胜对手16个篮板球，这是球队获胜的基石。作为球队的正印中锋，陶汉林身

上的担子可不轻，面对身高2米13的阿丘尔，他的护筐能力将影响比赛的走向。

考虑到后面的赛程，山东男篮还要面对广东、浙江这样的强队，因此想要为季后赛之旅创造有利条件，本场比赛是必须要拿下的。

同曦“二少” 山东可有杀招？

作为队伍里年轻球员的优秀代表，林葳和王岚嵚这对同曦“二少”，已经逐渐成长为球队的中坚力量，还携手参加了全明星星锐赛，而他们也势必是山东男篮需要重点盯防的对象。

锋线小将林葳在此前的比赛中可谓出尽了风头，在菜鸟赛季就屡屡扮演“关键先生”的角色，被球迷称为“葳少”。不过，近期的他却撞上了“新秀墙”，近五场正赛中，三分球命中率仅有19.4%。在全明星星锐赛上，他也是10投2中拿到5分。

虽然在进攻端表现欠佳，但山东男篮仍不能忽视林葳的潜力和串联能力，不妨试一试采用大个球员贴防的办法，再辅以包夹协防，不给他出手的机会。

来自潍坊的状元秀王岚嵚在加盟同曦后受到了重用，本赛季场均出场时间高达32.6分钟，场均贡献12.7分4.2篮板5.4助攻1.7抢断，表现相当抢眼。在3月25日晚的星锐赛中，他还带领大学生联队，爆冷击败了星锐二年级队。本场比赛与王岚嵚对位的，将是山东男篮先发控卫高诗岩，小高能否给这位年轻的新星“上一课”，同样值得期待。

与此同时，同曦队的小外援

皮特森也是山东男篮需要提防的球员。目前，他以场均28.3分的得分数据位列联名第三位，虽然近期皮特森的状态不太理想，但仍不可轻视。尤其是同曦队还拥有四节五人次的外援使用“特权”，当皮特森与阿丘尔同时在场时，山东男篮需要做好打硬仗的准备。

大将解禁 内线可否制胜？

对山东男篮来说，目前最好的消息莫过于大外援吉伦沃特的解禁了。

此前，吉伦沃特因在与北京首钢的比赛中累计违体犯规已达4次，被停赛一场，从而缺席了客战天津的比赛。他的缺阵也在一定程度上打乱了球队的排兵布阵，内线的优势被迫打了折扣。

回到主场后，山东男篮的内线将随着吉伦沃特的复出而重新充满能量。

截至目前，本赛季吉伦沃特一共出场32次，其中有20场首发，在场均22.6分钟的出场时间里，可以贡献21.3分、7.3个篮板、1次助攻、1次盖帽，场均得分列全队第一，投篮命中率排在全队第二，是球队发挥稳定的球员之一。

经过一场停赛，吉伦沃特体能有所恢复。客战北京首钢，他只打了15分钟52秒，拿到了7分、4个篮板、1次盖帽，显得有点疲惫。对阵南京同曦，他将与赵柏清、刘东、孙鸣阳等球员对位。

从综合数据对比来看，吉伦沃特的表现比对手更加优异，因此，只要他发挥正常，再与陶汉林做好配合，山东男篮利用内线的优势取胜将不是难事。



吉伦沃特复出，能否帮助山东男篮取胜？记者 王鑫 摄

认识一棵树的价值 呵护生命的绿色

